

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№61 (15472), 23 августа 2023 г., среда.

СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМОЕ
ИЗДАНИЕ РОССИИ

СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР

Реклама

ПРАЗДНИК В ЧЕСТЬ ДНЯ ФИЗКУЛЬТУРНИКА



НА СПОРТИВНЫХ ПЛОЩАДКАХ КОЛПАШЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
СОСТОЯЛИСЬ ТРАДИЦИОННЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ В ЧЕСТЬ ДНЯ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

в своём приветственном слове первый заместитель главы городского поселения. – Желаю вам смело идти вперёд с лозунгом «Выше, сильнее, быстрее!». И пусть эти три слова станут для вас стимулом для постоянного прогресса, побед и достижений.

В заключение председатели общественных спортивных федераций были награждены Благодарственными письмами администрации городского поселения и ценными подарками.

Основные турниры прошли на площадках городского стадиона. Более 200 спортсменов из Колпашева, Тогура, Мараксы, Чажемто, Озёрного, Томска приняли участие в соревнованиях по лёгкой атлетике (бег на 100 м и 400 м, толкание ядра, прыжки в длину), волейболу, пионерболу, стритболу, гирево-



Напомним, что День физкультурника отмечается в России во вторую субботу августа на основании Указа Президиума Верховного Совета от 1 октября 1980 г. Однако проводится он начал с 18 июля 1939 г.

На городском стадионе большой спортивный праздник начался с торжественной церемонии открытия, во время которой первый заместитель главы городского поселения А. А. Чуков от имени главы го-



родского поселения А. В. Щукина и от себя лично поздравил спортсменов, тренеров, ветеранов спорта с праздником, пожелал крепкого здоровья, неутомимой энергии, спортивного долголетия, оптимизма, новых побед.

– В этот день особые слова благодарности и признательности тем, для кого физкультура и спорт стали профессией, смыслом жизни, – продолжил

му спорту, настольному теннису, футболу, городскому спорту, бильярду, шахматам, дартсу, хоккею с мячом.

Интересно, что 70 лет назад День физкультурника в городе проводился на стадионе добровольного спортивного общества «Спартак». Это был центр физкультурной жизни города. По воспоминаниям колпашевца Сергея Горбуно-

ва, выстроенный еще до войны стадион имел футбольное поле с хорошим травяным покрытием, гаревые беговые дорожки, сектор для прыжков, волейбольную и баскетбольную площадки, место для городского, крытую концертную эстраду. Функционировали также стадионы ДСО «Динамо», «Красная звезда» (Тогур), рыбоконсервного завода (Матьянга).



В День физкультурника приятно было видеть, что спортсмены пришли на стадион со своими детьми, родителями. Причём ребяташки с удовольствием приняли участие в соревнованиях по лёгкой атлетике.

Победители и призёры турниров были награждены памятными сувенирами, медалями и грамотами.

Организатор спортивного праздника – администрация Колпашевского городского поселения при поддержке



Своими эмоциями поделилась юная Женя Ковалёва: – Сегодня участвовала в забеге на 60 метров. Очень рада, что финишировала первой. Настроение отличное!

Городского молодёжного центра и ДЮСШ им. О. Рахматулиной.

С. БАРАНОВ.
Фото автора.

УВАЖАЕМЫЙ ПЕДАГОГ



Анна Александровна Ковылина – думающий, творческий, ответственный педагог, обучающий детей двум иностранным языкам, работает в МАОУ «СОШ №2» уже на протяжении 30 лет. Анна Александровна – известная личность в педагогическом сообществе Томской области, учитель высшей квалификационной категории. Работает в классах различного уровня и всегда добивается положительных результатов за счет внедрения передовых инновационных технологий обучения, постоянного самосовершенствования: качественная успеваемость в классах данного педагога стабильно высокая и постоянно растет – за последние пять лет средний показатель качества составил 61%.



Качественная подготовка обучающихся подтверждается результатами ОГЭ, ЕГЭ, промежуточной аттестации. Средний тестовый балл ЕГЭ выпускников А. А. Ковылиной по предмету «Английский язык» в 2022 году составил 71 балл. Уровень качества по результатам государственной итоговой аттестации по программам основного общего образования – 100%.

Учитель находится в постоянном творческом поиске путей обучения и воспитания с целью активизации познавательной деятельности обучающихся. Накопленным опытом делится с коллегами: выступает на заседаниях районного методического объединения, семинарах, конференциях различного уровня, имеет публикации в сборниках ТОИПКРО. Вот некоторые темы ее выступлений и публикации: «Организация работы со слабомотивированными учащимися», «Использование эффективных образовательных практик по реализации предметного содержания на учебных занятиях по иностранному языку для различных категорий учащихся», «Реализация дифференцированного подхода на уроке (занятии) в соответ-

ствии с требованиями ФГОС», «Эффективный урок в формате ФГОС: подходы к проектированию», «Лаборатория педагогического мастерства для молодых учителей и наставников Колпашевского района», «Эффективные приемы концентрации внимания на уроке в рамках реализации ФГОС СОО», «Совершенствование коммуникативных компетенций учащихся на примере реализации предметных областей гуманитарного цикла (русского и английского языков)» и другие.

На протяжении нескольких лет А. А. Ковылина успешно работает в составе проектной группы «Моделирование образовательных событий в логике компетентностного подхода», принимает активное участие в разработке заданий межмуниципальных сетевых образовательных мероприятий «Гуманитарная компетентностная олимпиада для обучающихся 5–7-х классов «Мудрая сова» и работает в составе жюри. Ежегодно педагог работает в составе жюри муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по английскому языку.

На протяжении многих лет Анна Александровна является настав-

ником молодых специалистов, способствует успешному профессиональному становлению молодых педагогов, принимает активное участие в конкурсах наставнических пар.

Учитель активно вовлекает молодых педагогов в организацию и проведение мероприятий: «Неделя английского языка», школьный и муниципальный этапы Всероссийской олимпиады школьников, различные образовательные события на уровне муниципалитета и области.

Анна Александровна активно и, как правило, результативно участвует в конкурсах профессионального мастерства: в 2016, 2017, 2018 годах являлась победителем конкурсов на назначение стипендии Губернатора Томской области лучшим учителям областных и муниципальных образовательных учреждений региона.

Анна Александровна глубоко убеждена, что внеклассная работа по предмету является неотъемлемым условием повышения мотивации и качества обучаемости учащихся.

Её ученики являются постоянными победителями и призёрами муниципального этапа Всероссий-

ской олимпиады школьников по английскому языку. В 2022 году учащаяся Анны Александровны стала призёром регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по английскому языку. Ученики Анны Александровны принимают активное участие в школьной научно-практической конференции «В мир поиска, в мир творчества, в мир науки!». В апреле 2022 года команда учащихся школы под руководством А. А. Ковылиной стала победителем открытого межмуниципального сетевого образовательного мероприятия «Веб-квест «Сэр Артур Конан Дойл и его произведения».

В 2002 году педагогический труд Анны Александровны отмечен нагрудным знаком «Почётный работник общего образования Российской Федерации», в 2014 году – знаком отличия Томской области «За заслуги в сфере образования». Ее работа неоднократно отмечалась грамотами Управления образования администрации Колпашевского района (2004, 2015 годы), Почётными грамотами Департамента общего образования Томской области (2007, 2013 годы), в 2022 году Анна Александровна награждена

Почётной грамотой администрации Колпашевского района.

А. А. Ковылина – педагог, отвечающий требованиям современного образования, пример человека высокой культуры и педагогического такта. Большой профессионализм, педагог, учитель, наставник.

В коллективе учитель пользуется огромным уважением среди коллег за профессионализм, неравнодушное отношение к делу и отзывчивость! Ее доброта и душевность нашли отклик в сердцах учеников и родителей. Анна Александровна – это педагог навсегда!

Т. КОРНИЛОВА,
заместитель директора
МАОУ «СОШ №2».

РЕГИОН

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

ВЗЯЛИ ШЕФСТВО НАД ШКОЛАМИ И ДЕТСКИМИ САДАМИ В ПРИАЗОВЬЕ ЗАПОРОЖСКОЙ ОБЛАСТИ

Учреждения общего и дошкольного образования Томской области будут курировать 14 детских садов и 15 школ на подшефной территории.

В Приазовском районе Запорожской области подшефные образовательные учреждения находятся в поселке городского типа Приазовское, селах Розовка, Ботиево, Гирсовка, Александровка, Степановка, Девнинское, Нововасильевка, Анновка, Дунаевка, Чкалово, Новокопаниновка, Богдановка, Воскресенское, Анно-Опанлынка и других.

Шефство над приазовскими образова-

тельными учреждениями возьмут детские сады Шегарского, Парабельского, Зырянского, Первомайского районов, Асины и Северска, а также школы Томска, Кожевникова, Асины, Кривошеина, сел Батурино, Высокое, Первомайское и Кargasок.

«Томские образовательные организации к 1 сентября направят посылки для подшефной территории: они включают методические материалы, канцелярские принадлежности, оборудование для классов, комплекты государственной символики. Общая посылка в составе гуманитарного груза будет доставлена в Приазовский район Запорожской об-

ласти», – отметила начальник Департамента общего образования Томской области Ирина Грабцевич.

Также педагоги Томской области будут оказывать своим коллегам из Приазовья методическую и консультационную помощь в организации образовательного процесса по единым стандартам, организуют обмен опытом и кадрами. Три педагога из подшефного региона приняли участие в педагогическом форуме «Август PRO», который состоялся в Томске 21 августа.

Напомним, в мае Томская область взяла шефство над Приазовским районом За-

порожской области. 16 июня соглашение о сотрудничестве между регионами в торгово-экономической, научно-технической и социально-культурной сферах на Петербургском международном экономическом форуме подписали губернатор Томской области Владимир Мазур и врио губернатора Запорожской области Евгений Балицкий. Регионы сформировали трехлетний план действий, в том числе по выстраиванию единого образовательного пространства.

Пресс-служба администрации Томской области.

УПРАВЛЕНИЕ РОСРЕЕСТРА ПРИГЛАШАЕТ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В АКЦИИ «СОХРАНИМ ГЕОДЕЗИЧЕСКИЕ ПУНКТЫ ВМЕСТЕ»



Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Томской области

В рамках реализации государственной программы «Национальная система пространственных данных» Управление Росреестра по Томской области проводит работу по учету и обеспечению сохранности геодезичес-

ких пунктов. Всего на территории Томской области расположено 2 844 пункта государственной геодезической сети, 1 923 пункта государственной нивелирной сети и еще 18 пунктов государственной гравиметрической сети.

Геодезические пункты закреплены на местности в грунте, на здании или ином сооружении. Многие могли видеть такие металлические пирамиды в поле или специальные громоздкие конструкции, похожие на антенны, на крыше здания в городской черте. Такие точки на земной поверхности, координаты и высотные отметки которых определены с максималь-

ной точностью, в совокупности образуют одну большую единую сеть.

Данные геодезические пункты имеют важное значение, они относятся к федеральной собственности и находятся под охраной государства.

В соответствии с действующим законодательством, правообладатели земельных участков, зданий либо сооружений, на которых они расположены, а также исполнители геодезических и картографических работ обязаны обеспечивать сохранность межевых, геодезических и других специальных знаков. Обо всех случаях повреждения или уничтожения указанных гео-

дезических пунктов следует уведомлять Росреестр.

Управление Росреестра по Томской области приглашает всех желающих принять участие в акции «Сохраним геодезические пункты вместе».

Как принять участие в акции?

При обнаружении геодезического пункта, напишите нам на электронный адрес 70_upr@rosreestr.ru. В сообщении опишите местонахождение геодезического пункта, район, где он был обнаружен и его состояние.

По возможности приложите фотографии Центра пункта и наружного знака, а также укажите его координаты, например, скопировав их

из геометки в телефоне. Также вы можете описать историю обнаружения геодезического пункта – интересными фотографиями и фактами мы поделимся на наших официальных страницах, а полученные сведения помогут нам при планировании восстановительных мероприятий.

Сохранность геодезических пунктов является одним из инструментов, позволяющим повысить качество проводимых кадастровых работ, так и качество Единого государственного реестра недвижимости.

Пресс-служба Управления Росреестра по Томской области.

СОЦИАЛЬНОЙ ВАЖНОСТИ

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА ПОДДЕРЖАЛА СТРОИТЕЛЬСТВО
МЕЖВУЗОВСКОГО КАМПУСА РЯДОМ С ТОМСКОЙ ОЭЗ

Общественная палата Томской области обсудила проект по созданию в Томске межвузовского кампуса мирового уровня. Эксперты поддержали выбор участка рядом с особой экономической зоной (ОЭЗ) «Томск» и договорились об общественном наблюдении за ходом реализации проекта.

Напомним, Президент России Владимир Путин поручил создать в стране к 2030 году 25 кампусов мирового уровня. Среди них – томский межвузовский кампус. Объект будет построен на участке Заварзино-Радиостанция №1, 2 рядом с особой экономической зоной. Этот выбор поддержан правительством РФ. В начале августа здесь стартовали инженерные изыскания. В сентябре намечено подписание концессионного соглашения с инвестором. Завершить строительство планируется в третьем квартале 2027 года.

Проект и идеологию кампуса членом Общественной палаты представил заместитель губернатора Томской области по экономике Андрей Антонов. Он рассказал, что изначально целью проекта было привлечение в Томск иностранных студентов.

«После развернутых экономических санкций произошла переориентация, и в рамках национального проекта «Наука и образование» была поставлена задача по созданию инфраструктуры для быстрой по-

беды РФ в технологическом суверенитете. Акценты сменились. Одним из условий национального проекта стал стандарт для кампусов – помимо жилья и инфраструктуры, здесь должен быть технопарк, то есть место, где студенты могут учиться, проходить практику и в будущем работать в технологических компаниях», – сказал замгубернатора.

Он также рассказал общественникам, что спортивные, рекреационные, коммерческие объекты кампуса будут открыты для всех горожан. При этом будет совершенствоваться и транспортная доступность нового района – например, здесь будет построено четырехполосное транспортное кольцо.

Члены Общественной палаты поинтересовались, почему под кампус не был использован участок на Московском тракте. Андрей Антонов пояснил, что участка с необходимыми под объект параметрами на Московском тракте нет. Выбор этой территории вызвал бы дополнительные сложности с подготовкой земли и отодвинул реализацию проекта на годы. Участок на улице Нахимова, где расположен объект УФСИН, слишком мал. К тому же, региону пришлось бы за свой счет переносить расположенную там колонию.

Член Общественной палаты, председатель Федерации гиревого спорта Томской области Алексей Ажермачёв отметил, что если бы в кампусе появились современные

спортивные объекты, то регион смог бы принять больше международных соревнований. Андрей Антонов ответил, что предложение будет учтено при реализации проекта.

Председатель томского регионального отделения Союза журналистов России Вера Долженкова отметила, что сотрудники томских институтов Академии наук, рядом с которыми появится кампус, давно заявляют о нехватке молодых талантливых кадров. Соседство с кампусом помогло бы решить эту проблему.

«Потенциал институтов томского Академгородка огромен. Здесь такие научные школы, такое оборудование! Но не хватает рук, не хватает молодых талантов. Кто будет реализовывать этот потенциал? Когда стало известно, что по соседству появится межвузовский кампус, томские ученые были счастливы. Потому что это завтрашний день нашего Академгородка», – сказала она.

Член Общественной палаты, председатель региональной общественной организации участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС «Союз Чернобыль» Анатолий Долгов отметил, что решение о строительстве кампуса рядом с томской ОЭЗ – самое экономически оправданное.

«Наша задача как общественников – вести наблюдение за этим проектом, привле-

кать жителей к обсуждению каждого его этапа, делать его прозрачным. Важно вовлекать экспертов, которые будут объяснять томицам доступным языком все волнующие их нюансы, – сказал он. – Научно-образовательный комплекс для Томска является градообразующим. И, конечно, появление в нашем городе межвузовского кампуса станет мощным фактором для развития».

Председатель Общественной палаты Томской области, профессор Национального исследовательского Томского государственного университета Владимир Уткин резюмировал обсуждение:

«Необходимость в Томске межвузовского кампуса не вызывает сомнений. И этот объект нужно рассматривать шире, как часть технополиса, где соединяются наука (томский Академгородок), бизнес (особая экономическая зона) и образование (сам кампус), – сказал он. – Задачу по созданию суверенных технологий сегодня ставит Президент России Владимир Путин. Межвузовский кампус даст такой же импульс развитию городу, как 145 лет назад дал Томский университет».

Участие в обсуждении общественников также принял председатель комитета по законодательству, государственному устройству и безопасности Законодательной думы Томской области Степан Михайлов.

**Пресс-служба администрации
Томской области.**

ЮНЫЕ КАРАТИСТЫ РВУТСЯ В БОЙ



На туристической базе «Солнечный» (г. Белокуриха, Алтайский край) состоялись традиционные спортивные сборы юных участников клуба киокусинкай «Контакт» (Колпашево). Помимо них, здесь тренировались спортсмены из Алтайского края.

Многодневные оздоровительно-тренировочные мероприятия были направлены на функциональную подготовку каратистов.

В программу сборов входили большие туристические походы, восхождение в горы, прохождение терренкуров и др. Утро начиналось с гимнастики, во время которой были бег на длинную дистанцию



(от трёх до пяти км), силовая подготовка. В целом, за время нахождения на Алтае каратисты преодолели 178 км.

Тренировочный процесс был совмещен с активным отдыхом.

По словам руководителя клуба «Контакт» Сергея Пономаренко, особенно впечатлили ребят алтайские горы, слалом по реке Катунь, подъём по канатной дороге на гору

Церковка, аквапарк, боулинг-центр.

В настоящее время каратисты готовятся к первым соревнованиям нового спортивного сезона «Сибирский мастер». Турнир состоится в Томске в конце сентября.

**Подготовил С. БАРАНОВ.
Фото предоставлено
С. Пономаренко.**

БЛИЦТУРНИР ПО ШАХМАТАМ



В Городском молодёжном центре шахматисты приняли участие в блицтурнире, посвящённом Дню физкультурника. По регламенту на каждую партию было выделено по 10 минут. Матчи проходили по круговой системе.

После долгих и упорных шахматных сражений «финишную ленту» первым пересёк Гаджимурад Гаджимурадов, вторым стал Алексей Фатеев, бронзовым призёром – Эльдар Незамутдинов.

Среди женщин победила юная Капитолина Фефелова. Призёрами стали Ольга Дорофеева и Наталья Голубева.

**Г. ГАДЖИМУРАДОВ,
председатель шахматной
федерации города.
Фото предоставлено
автором.**

БИБЛИОТЕКА

К 190-ЛЕТИЮ РОМАНА
«ЕВГЕНИЙ ОНЕГИН»

Недавно в отделе библиотечного обслуживания №5 в рамках работы по продвижению книги и чтения состоялось обсуждение романа в стихах Александра Сергеевича Пушкина «Евгений Онегин», которое было приурочено к 190-летию известнейшего произведения.

Для гостей библиотеки была подготовлена презентация, демонстрирующая ключевые моменты книги. Представители молодёжи вместе с библиотекарем искали ответы на вопросы: «В чём сложность и противоречивость характера Онегина?», «Как раскрывается образ самого автора в романе?», «Какую роль в произведении играют лирические отступления?» и многие-многие другие.

**Л. ИРТУГАНОВ,
библиотекарь ОБО №5.**



ПОДПИСКА НА ЭЛЕКТРОННУЮ
ВЕРСИЮ ГАЗЕТЫ (pdf-файл)
НА ПОЛУГОДИЕ — 250 руб.

**СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР**

Ул. Победы, 5, тел. 5-32-63.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ПОВЕСТКА

очередного заседания Совета Колпашевского городского поселения
г. Колпашево, ул. Победы, 5, каб. 205, 30 августа 2023 года, в 17 часов

1. Об утверждении Регламента работы Совета Колпашевского городского поселения.

Докладчик: **Тищенко Сергей Михайлович** – главный специалист по юридическим вопросам администрации Колпашевского городского поселения.

2. О публичных слушаниях по проекту решения Совета Колпашевского городского поселения «О внесении изменений в Устав Колпашевского городского поселения».

Докладчик: **Тищенко Сергей Михайлович** – главный специалист по юридическим вопросам администрации Колпашевского городского поселения.

3. О внесении изменений в решение Совета Колпашевского городского поселения от 25 ноября 2022 года №41 «О бюджете муниципального образования «Кол-

пашевское городское поселение» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

Докладчик: **Комарова Галина Владимировна** – начальник финансово-экономического отдела администрации Колпашевского городского поселения.

4. Об установлении расходных обязательств муниципального образования «Колпашевское городское поселение» на расселение жителей г. Колпашево Колпашевского района Томской области из жилых помещений, расположенных в зоне обрушения береговой линии реки Оби в районе города Колпашево.

Докладчик: **Браун Никита Анатольевич** – ведущий специалист по вопросам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и безопасности населения ад-

министрации Колпашевского городского поселения.

5. О внесении изменений в Правила землепользования и застройки МО «Колпашевское городское поселение».

Докладчик: **Минина Елена Александровна** – начальник отдела градостроительства и землеустройства администрации Колпашевского городского поселения.

6. Об индексации размера платы за пользование жилым помещением (платы за наем) для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда.

Докладчик: **Подшивалов Александр Александрович** – директор МКУ «Имущество».

Разное.

ВНИМАНИЕ: АУКЦИОН

МКУ «Имущество» на основании постановления администрации Колпашевского городского поселения от 14.08.2023 №567 объявляет аукцион в электронной форме, открытый по составу участников и форме подачи предложений о цене, на право заключения договора аренды земельного участка, государственная собственность на который не разграничена с категорией земель: земли населенных пунктов, с кадастровым номером 70:19:0000003:3677, площадью 2 374 кв. м, расположенного по адресу: г. Колпашево, ул. Победы, 113/2, с видом разрешенного использования: размещение временного открытого склада пиломатериалов, сроком на 5 лет и начальной ценой 31 426 руб. 33 копейки в год.

Дата начала приема заявок – 24.08.2023 с 9:00

Дата окончания приема заявок – 21.09.2023 до 17:00

Дата рассмотрения заявок – 22.09.2023 с 11:00

Дата аукциона – 27.09.2023 в 11:00

Извещения о проведении аукционов в электронной форме размещены на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов www.torgi.gov.ru, на официальном сайте органов местного самоуправления Колпашевского городского поселения <http://www.kolpsite.ru>, на электронной площадке ООО «РТС-тендер» www.rts-tender.ru. Все приложения к извещению являются его неотъемлемой частью.

Место приема заявок на участие в аукционе: электронная площадка www.rts-tender.ru

Подробная информация по тел.: 5-82-62.

КОЛЛЕДЖИ И ТЕХНИКУМЫ
ГОТОВЫ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

В Томской области завершилась проверка готовности 23 профессиональных образовательных организаций и их девяти филиалов к новому учебному году.

Специалисты Департамента профессионального образования совместно с представителями МЧС, МВД, ФСБ и Росгвардии за три недели проинспектировали 50 учебных и 27 лабораторных корпусов, а также 33 общежития. Проверка не выявила серьезных нарушений.

Все 32 образовательные организации прошли проверку обеспечения доступной среды для маломобильных групп населения, антитеррористической и пожарной безопасности объектов, их материально-технической базы; соблюдения санитарных норм, организации питания и медицинского обслуживания.

Кампания по приемке проходила в Томске, Северске, Стрежевом; Александровском, Асиновском, Бакчарском, Верхнекетском, Зырянском, Кургасок-

ском, Кожевниковском, Колпашевском, Кривошеинском, Молчановском, Парабельском, Первомайском, Чаинском и Шегарском районах.

Сводный доклад об итогах приемки профессиональных образовательных организаций Томской области будет направлен в Министерство просвещения РФ.

В новом учебном году в техникумах и колледжах будут получать профессиональное образование более 28 тыс. студентов.

БЕСПЛАТНАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ ПСИХОЛОГА

Психотерапевтические кабинеты и кабинеты медико-психологической помощи функционируют на базе диспансерных отделений Томской клинической психиатрической больницы.

В Томске получить помощь медицинского психолога и психотерапевта – как взрослому, так и ребенку – можно бесплатно по полису ОМС. Взрослые пациенты могут обратиться в отделение по ул. Яковлева, 65; детскую помощь оказывают по адресу: ул. Северный городок, 52.

«Появление таких специальных кабинетов – возможность для населения получить доступную медико-психологическую помощь при тяжелом эмоциональном состоянии, тревоге, стрессе, в случае адаптации и других состояниях.

Специалисты сразу назначают необходимую психокоррекционную терапию или дадут пациенту рекомендации и направление для посещения врача-психиатра. Окажут помощь при сложных взаимоотношениях в детских коллективах и семье», – сообщил начальник регионального Департамента здравоохранения Роберт Фидаров.

Он подчеркнул, что жители Томской области могут обратиться в эти кабинеты без направления из поликлиники по месту жительства или прикрепления.

Работа по открытию кабинетов психологической помощи ведется также на базе многопрофильных медицинских учреждений. В ближайшее время планируется открыть кабинеты психологов в районных больницах Томской области. Сейчас ведется активный под-

бор кадров и оснащение кабинетов, после чего сеть медицинских учреждений, оказывающих психологическую помощь населению, будет существенно расширена.

Запись на прием осуществляется по телефонам: **8 (3822) 469-731 (взрослые), 469-127 (дети)**, а также при личном обращении в регистратуры диспансерных отделений Томской клинической психиатрической больницы.

С 1 июля 2023 года начал действовать приказ Министерства здравоохранения РФ «Об утверждении порядка оказания медицинской помощи при психических расстройствах и расстройствах поведения». Он предполагает предоставление россиянам бесплатной психологической помощи в государственных учреждениях здравоохранения.

Пресс-служба администрации Томской области.

ПОДПИСКА-2024

ТОЛЬКО ДО 31 АВГУСТА!

Уважаемые читатели газеты «Советский Север»!

Напоминаем вам о том, что **ТОЛЬКО ДО 31 АВГУСТА** все желающие в любом почтовом отделении Колпашевского района имеют возможность оформить подписку на первое полугодие 2024 года **ПО ЛЬГОТНОЙ ЦЕНЕ**.

С 1 сентября **ЦЕНА ВЫРАСТЕТ**.

МЫ ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ выгодным предложением по **ДОСРОЧНОЙ ПОДПИСКЕ ДО КОНЦА АВГУСТА**.

Оставайтесь с нами и в следующем году!

Реклама

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

ОБ ОПАСНОСТИ
ОТКРЫТЫХ ОКОН

Случаи выпадения детей из окон многоэтажек происходят из года в год не только в Томске, но и по всей стране.

Врач больницы скорой медицинской помощи №2 Андрей Караваев напомнил, что в летний период открытое окно – не только источник свежего воздуха, но и реальная угроза для детей.

«Не оставляйте детей возле открытых окон даже на непродолжительное время. Помните, что для трагедии достаточно нескольких секунд. Уберите от окон мебель, чтобы ребенок не мог залезть на подоконник, установите оконные ограничители. Особый риск представляют москитные сетки, создающие иллюзию безопасности», – уточнил Андрей Караваев.

Если человек упал с высоты, его нельзя трогать до приезда медиков, любое движение может усугубить тяжесть травм.

Соб. инф.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

24.08	+26...	+13°, давление падает, дождь.
25.08	+22...	+13°, давление стаб., дождь.
26.08	+18...	+11°, давление растет, дождь.

Информационная поддержка – <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты – <http://moyaokrug.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор **НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна**.
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю – в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати – офсетный. Объем – 1 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание – ООО «Газета «Советский Север»
Тираж – 3 320 экземпляров.

12+

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор – 5-22-66; корреспондент – 5-36-31; бухгалтерия – 5-32-63 (факс); реклама и объявления – 5-32-63.
E-mail: sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru

Дата выхода – 23.08.2023 г. Время подписания в печать по графику – 21.08.2023 г. в 11.00, фактически – в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1248.